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Historia y Ciencias Sociales

Prof.  Paulina Castro R.  
Sistema Neoliberal
	Objetivo: Caracterizar el modelo económico neoliberal implementado en Chile durante la dictadura militar.

	Habilidades: comprender, explicar, inferir, comparar, justificar y elaborar.

	Nombre: 

	Fecha:
	Curso:  


Instrucciones: Ve el siguiente video antes de leer la guía y luego desarrolla las preguntas en tu cuaderno. https://www.youtube.com/watch?v=VDRBaw3DrdI
 Cuando termines envíala a pcastro@sanbenildo.cl
Neoliberalismo en Chile
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 A partir de 1975, la implementación de este nuevo modelo fue asumida y dirigida por un grupo de economistas formados en su gran mayoría en la Universidad Católica y en la Universidad de Chicago en Estados Unidos, donde conocieron los postulados del neoliberalismo. Este grupo fue reconocido como los “Chicago Boys”.
Modelo Neoliberal 
Se basaba en el supuesto de que, en el mayor número de casos, los privados o particulares se entienden entre sí para intercambiar bienes y servicios de todo tipo (salud, educación, previsión, etc.). El libre mercado da la posibilidad de que ofertantes y demandantes se pongan de acuerdo y realicen una transacción que vaya en provecho de ambos. La aplicación del nuevo modelo se basó en: La desregularización de los mercados, la privatización de las empresas públicas y la apertura a los mercados externos.
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Rol subsidiario del Estado 
El gobierno debía expandir las relaciones de mercado hacia todos los ámbitos, por ejemplo, a la seguridad social. Si había personas dispuestas a pagar por un servicio de salud mejor del que brindaba el Estado, ¿Por qué no permitir que surgieran empresas dedicadas a esto? Bajo este modelo, El estado debía abstenerse de interferir en las relaciones que establecían los privados entre sí. Solo en los casos en que no hubiese interés por invertir en un área (servicios de salud para atender a los más pobres) el Estado debía asumir un rol subsidiario.

1.-Explica ¿Cuáles son las diferencias entre el modelo económico de antes de 1980 y el que impulsa Pinochet?

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Consecuencias del nuevo modelo 
· El aumento del consumo: Las políticas de apertura comercial incrementaron la cantidad de bienes de consumo disponibles en el mercado local, especialmente de productos provenientes de países como Estados Unidos o China. Esto, sumado a la expansión de los créditos ofrecidos por entidades privadas, provocó un aumento del nivel de consumo, pero también del endeudamiento en la población chilena.

· Las reformas al sistema de pensiones y de salud: Se crearon las Administradoras de Fondos de Pensiones (AFP) que remplazaron a las antiguas “Cajas de Previsión” públicas. Así, los ahorros previsionales pasaron a administrarse por empresas privadas y a depender de lo que cada trabajador podía capitalizar individualmente. En cuanto al sistema de salud, se rediseñó la atención pública a través del Fondo Nacional de Salud (Fonasa) y se creó un sistema privado a cargo de las Instituciones de Salud Previsional (Isapres). 
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· La reestructuración del sistema educacional. Se traspasó la administración de la educación primaria y secundaria desde el gobierno central a las municipalidades. Además, se crearon establecimientos de financiamiento compartido entre el Estado y los privados y en la educación superior surgió un sistema privado de universidades como alternativa a las instituciones públicas.

· Los cambios a la legislación laboral. A partir de 1979 se promulgó un plan laboral que, en la práctica, significó la renuncia del Estado a su rol de mediador en los conflictos entre empresarios y trabajadores, y el debilitamiento de las organizaciones sindicales, al favorecer la aparición de pequeños sindicatos dentro de una misma empresa, regular el derecho a huelga y permitir a los patrones contratar personal de remplazo en caso de paro. 

Actividades
Ítem I-. Comprensión lectora:

1.- Explica si la visión económica del país y de Pinochet a principios de la década de 1980 era optimista o pesimista. 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ítem II. Análisis:
1.-Analiza ¿Cuál es el impacto de estas medidas en la actualidad?

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ítem II. Aplicación:
1.-Realiza un balance del gobierno de la Unidad Popular, evaluando aspectos positivos y negativos
Nuestros planteamientos fueron impulsados en el libro el Martillo. Chicago Boys.








“La mantención de un sistema libre y realista nos muestra hoy sus beneficios. Así, nos abrimos al comercio exterior en forma sana y realista, aumentando con ello la variedad y cantidad de nuestras exportaciones hasta niveles que hasta sólo algunos años nos habrían parecido inalcanzables […]. Este proceso económico ha ido poniendo al alcance de todo chileno los bienes y productos que antes sólo eran accesibles a pequeños grupos […]. Por citar un ejemplo, la dotación de vehículos particulares, que era de 205 mil en 1973, alcanzó 393 mil en 1980, con un crecimiento de un 92% […] El flagelo inflacionario que afectaba a nuestro país, e incidía negativa y drásticamente en las remuneraciones e ingresos de nuestros trabajadores, se ha logrado reducir sustancialmente”. Augusto Pinochet. (11 de marzo de 1981). Discurso presidencial. Santiago.
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